

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K - f.
Vidéken: " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban natul.

A debreceni átirat.

A miniszterelnök bécsi utja.

Gróf Tisza István bécsi utja sok tekintetben érdekes, jellemző és tanulságos. Miért ment voltaképpen Bécsbe, talán rövidesen megtudja a világ, talán soha sem tudja meg. Ami a kárpitok mögött történik azokon a híres nevezetes audienciákon, annak a lényege és jellemző része ritkán jut köztudomásra. Csak eredményeiben, csak végső hatásában válik észrevehetővé, a nélkül, hogy a magyarság tisztában volna a tulajdonképeni forrásokkal és helyzettel.

Most valószínűleg az a vihar vitte Bécsbe a kormányelnököt, a melynek első szelvése hétfőn keletkezett a Házban és tegnap folytatódott s amelynek — ha az ellenzék tudja a kötelességét — még tovább is folytatása lesz.

A galaci konzul dolga ez. Kiderült, hogy a külügyi képviselőtünkben, amely tudvalevően közös ügy, a magyar nyelvnek semmi joga nincs. Kiába járulunk hozzá vérünkkel és verejtékünkkel a kö-

zös költséghez, hasztalan nyögünk és roskadozunk a közös terhek alatt. A mi kötelességünk csak az, hogy a terheket viseljük; jogaink védelmét és képviselőt nem vállalja senki, még a kormányelnök sem, aki pedig első sorban volna hivatva a magyar nemzeti állam érdekeit képviselni, annak szellemét és integritását védelmezni és jogaink mellett lándzsát törni.

Határozottabb módon még nem jutott kifejezésre illetékes helyről, hogy mi tulajdonképpen csak az osztrák önkénynek vazallusai vagyunk. Teherhordói annak a mindent megörlő malomnak, amelyet germanizáló osztrák diplomáciának neveznek. Mit akarnak azok a magyarok? — kérdik az osztrákok felháborodva. Nem elég, hogy a hadsereghez és a külügyhöz pénzzel hozzájárulhatnak, még a külügyi képviselőtben is jogokat akarnak szerezni maguknak?

Iparunkat, kereskedelmünket megbénították. Gazdasági életünknek állandóan és rendszeresen útját állják; anyagi jólétünk felvirágoztatását megakadályozzák. Minnek adjanak jogokat is nekünk, külö-

nösen akkor, ha a magyar kormányelnök és nemes pártja az ugynevezett erős kézzel dicsekedik, de ezt az erős kezét csak akkor érvényesíti, a mikor az osztrákoknak, az osztrák érdekeknek és a német nyelv védelmének van szüksége rá?

Hátrább a magyarokkal! — kiáltják az osztrákok. A magyar kormányelnök pedig biztatja őket, hogy előre osztrákok! A magyar igen türelmes nép. Azzal mindent el lehet követni; azt mindenre föl lehet használni. Vérét lehet szívni, verejtékét lehet venni. Legszentebb érzelmeiben is sérteni lehet. Csak előre hát osztrákok! Miért tisztelgetni tartani a magyar nyelv és magyar állameszme jogát?

S miután időről-időre mégis fölháborodik a magyar az osztrák arcátlanságon, azért most — a mikor ez a felháborodás a galaci konzul ügyéből kifolyóan — viharra növekedett, a kormányelnök Bécsbe szaladt, hogy erős kezének új erőt szerezzen.

Akármit hoz Bécsből, akár mennyire igyekszik majd elsimitani a „kellemetlen ügyet“, bizo-

Hogyan ápolja a párisi nő a szépségét?

A raffinált asszonyi szépség hazája Páris; pedig a francia asszony magában véve nem is szép. Hanem hát a tetszeni vágyás hatalmas szépitőszere és a párisi asszony megtanulta jól a kendőzés művészetét.

Talán nem lesz egészen érdektelen, ha egynehány intim titkát eláruljuk a párisi asszony híres szépségének. Dr. Weiner Emil fővárosi orvos most megjelent munkájából vesszük át az érdekes apróságokat, a ki maga is tudományos szempontokból tanulmányozza a párisi kozmetikát.

A párisi asszony arcának egyes részletei nem szépek, sőt néha határozottan csunyák, hanem azért igazán csunya párisi asszonyt még sem ismerünk, mert az összbenyomás, a mit megjelenése gyakorol, mindig kellemes. Tudja ezt a párisi asszony, a ki még leánykorában megtanult egy sarkalatos tételt, mely az ensemble szépségére vonatkozik.

A mi körülbelül annyit tesz, hogy akár vékony, filigrán, akár embonpointos az asszony, lehet testileg hibás is: csak egyetlen egy, csak az összbenyomás legyen jó és kifogástalan. Olyan tétel ez, melyet a párisi asszonyok mindenike ismerve, önönmagán alkalmaz a saját személye tanulmányozása után. A párisi nő keres, kutat, tanulmányoz, mert szép akar lenni. Szer gondot fordít arra, hogy előnyeit feltüntetve,

hátrányait a legügyesebb módon eltüntesse. Minden korban teszi ezt; még nagymama korában is arra törekszik, hogy kellemes benyomást tegyen.

A franciák igazi nagy mesterei a kozmetikának. A mindennapi bőrátkától (Mitesser) kezdve, a kellemetlen ráncok és az anyajegyekig mindent el tudnak tüntetni úgy, hogy a pergamentképu öreg anyóka egy rövid negyedóra alatt, mint úde arzu menyecske jön ki a kozmetikortól. Az atkákat, szep-lőt, májfoltot pörsenéseket bőrhámlasztással tüntetik el; az anyajegyeket galvinikus kezeléssel; a kellemetlen arcszőrköket a villamossággal s mindezt bámulatos tökéletességu eszközökkel végzik.

Bámulatosak a hajhullást megszüntető kurák is. Egy kevés pyrogallus oldat használata után tökéletesen megszűnik a hajhullás. De a legérdekesebb kozmetikai művészet kétségtelenül a hajfestés. Tény, hogy a legszebb szöket Párisban tudják festeni. Nem az „Aranyviz“, „Golden hair water“-es fakó szöket, mit itthon már a cselédek is lejáratnak, a mi a haját kiszáritja, megtöri, hanem aranyszöket, szöket, melynek minden szála egy-egy aranyzál. Barnára, vagy fekete-re a keleti hajfestéssel lehet festeni. Ez az egyetlen mód, a melylyel ősz hajakat az egészség ártalma nélkül a természetes haj színének megfelelőleg sötétíteni képesek vagyunk úgy, hogy fényt is adunk a hajnak. Keleti hajfestésnek nevezik, mert ott mindennapos. Főleg a törököknél és perzsáknál. Az odaliszk ezzel festi haját,

sötétített szempillái így tünnek fel hosszú-aknak: a török férfiak ennek köszönhetik szép, fekete szakállukat és azon híreket, hogy sohasem őszülnek meg. Ez a szer nem ártalmas s az így sötétített hajnak fénye van, a mi azt jelenti, hogy annyira természetes, hogy a festett haj a féstetlentől meg nem különböztethető. Talán érdekelni fogja olvasóinkat, hogy ha ennek, a nálunk még ismeretlen hajfestő módnak receptjét közöljük: A lawsonia inermis leveleinek porát és indigóport összekeverve, forró víz hozzáadásával kásaszerű masszát kapunk, a melyet a megelőzőleg zsirtalanított hajra rákenünk.

A szoba hőmérséklete 19 fok legyen. A két por relativ mennyisége, valamint a használati idő adják a megfelelő színt. 2 és fél óra alatt szöke, 3 óra alatt ideális szép fénylő, gesztenye-barna, 4 és fél óra alatt pedig a felismerhetetlenségig hű fekete hajszínt kapunk. A porok beszerzése nem nehéz. Az eljárás kissé komplikált ugyan, de az eredmény annál meglepőbb. Megfelelő idő elteltével a masszát lemossuk és előttünk van a kívánt szín. További előnye a hajfestés e módjának, hogy a festés nem kopik s így nem szükséges 3 hetenkint utána festeni, mint a többi festésnél. Szemöldökök sötétítésére ez a legalkalmasabb eljárás, szempillákat ezzel feketítenek. Az ilyen pillák hosszabbaknak látszanak: legyezőalaku pillák. A tekintet mélyebb, kifejezettebb.

Nagyobb

kölcsönöket birtok értékének a legkisebb kamatláb felszámítása mellett gyorsan kieszaközöl

Hartstein Kálmán

Piac-utca 83. szám

bank-és váltó-üzlete.

Debrecen.

nyosnak látszik, hogy Bécestől kapja a felhatalmazást, a válasza, a mit az ellenzéknek adni akar. És kétségtelen bizonyos, hogy a mikor saját lelkülete szerint válaszolt, a galaci konzulnak adott igazat első ízben, a magyar nyelv és a magyar állameszme rovására. Az erős kéz akkor a német nyelv mellett tört lándzsát, szégyenére a magyarságnak.

Egyetlen vigasztaló dolog mégis van ebben a szomorú dologban, ha ugyan nem tévedésen alapul az egész. *Kiszivárgott a kormánypártból, hogy a kormánypárt egy része is elégedetlen a miniszterelnök magatartásával és hogy egy kis palotaforradalom készül ott is.* Igaz, hogy szomorú vigasztalás ez. Mert ebben a kérdésben az egész kormánypárti táborban föl kellett volna zudulnia a felháborodásnak. Az is igaz, hogy egy hivatalban levő kormányelnök könnyen kibékíti ezt a táborot. Az ő felháborodásuk csak olyan, mint egy gyufának a tüze. Alig lobog föl már el is alszik.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A képviselőház már sokkal nyugodtabban tárgyalta a galaci konzul ügyét. Be akarták várni a miniszterelnök válaszát és csak azután döntenek a további eljárás felett. Az ülést különben háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg csekély érdeklődés mellett Perzel Dezső elnök.

Tisza István ezalatt jónak látta a folyosón a hevesvéreket megnyugtanni, hogy nem lesz semmi baj. A nyilatkozatával meg lesznek elégedve.

Majd Hódossy Imrét, a leendő igazságügyminisztert informálta a miniszterelnök bécsi utjáról, a melylyel — ugy látszik — nagyon meg volt elégedve.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az interpellációs könyvet olvasták föl, a melyben a régi interpellációk mellett Bakonyi Samunak, a debreceni galaci ügyben teendő interpellációja is be van jegyezve.

Az elnök javasolja, hogy a vasutasok ügyének letárgyalása után térjenek át az interpellációkra. A Ház ehhez hozzájárul. Következett a

napirend,

melynek első szónoka, Udvarny Ferenc igen hevesen támadta a szabadjegyekkel és a szalonkocsikkal való visszaéléseket. A kormány ne takarékoskodjék a kis exisztenciákon, hanem változtassa meg az eddigi rendszert. Szüntesse meg a visszaéléseket. (Ugy van! a baloldalon.) Szól ezután a vasuti sztrájkokról, a melynek romboló hatását a kormány csak magának tulajdonítsa. A rossz fizetés és a törvénytelen eljárás volt mindennek az oka. A mostani javaslat javít valamit sanyaru helyzetükön, de nem rendezi véglegesen ügyeiket. A törvényjavaslatot elfogadja. (Helyeslés a baloldalon.)

Hoch János: Elismeri, hogy most tetek először kísérletet a vasutasok két évtizedes bajának gyógyítására, mindamellett a szóbanforgó javaslat nem alkalmas arra, hogy a sebeket végleg meggyógyítsa. A

vasutasok mozgalmának nemcsak a kenyérkérdés volt a rugója, hanem az emberséges szolgálati pragmatika megalkotása is. Azt hiszi, hogy csak igen kevesen értették meg a vasutasok mozgalmát. A külföld pedig éppen nem értette meg. Nem sokan tudják felfogni, hogy nagy oka lehetett, hogy 40,000 ember egyszerre abbahagyja szolgálatát. A vasutasok nagyon el voltak keseredve a kormányok és vezetőség évtizedes hanyagsága miatt. (Helyeslés a baloldalon.) Az eltépett féreg módjára szisztemek fel a végleg elkészerített vasutasok. Nem szabad őket tehát föltétlenül elítélni. Szükségesnek tartja, hogy az elítélt és fölfüggesztett vasutasoknak megkegyelmezzenek. Nemcsak a szív, de a józan ész is ezt követeli. A vasuti hivatalnokokból ki kell küszöbölni minden elkészeredést, mert a vasuti szolgálatot csak lelkesedéssel, odaadással lehet teljesíteni. A kereskedelmi miniszter nem viselkedett őszintén.

Hieromnyi Károly: Ezt kikérem magamnak.

Hock János: Hát talán nem igaz az, hogy miniszter ur minden módon sztrájk-törésre igyekezett birni néhány mozdonyvezetőt?

Hieromnyi Károly: Nem igaz! Nem igaz!

Hock János: A lapokban volt. Ismét kéri a minisztert, hogy a vasutasokkal szemben emberségesen járjon el. Szüntessen be mindenféle megtorló intézkedést és helyezze vissza állásaikba az elűzött vasutasokat. Nem igazság, hogy negyven ezer ember hibájáért tizenhárom ember bűnhődjék. Kéri a minisztert, hogy bosszuállás helyett állítsa helyre a teljes békét. (Helyeslés a baloldalon.)

Ezután Hieromnyi Károly kereskedelmi miniszter szólalt fel reflektálni az elhangzott vádakra.

Flnök a vitát bezárja.

Hieromnyi Károly kereskedelmi miniszter elsősorban a refakciákra nézve kijelenti, hogy bár nem lehet azokat általánosságban elítélni az egyes iparágaknál, de tervében van azoknak megreformálása, több ágazatnál való beszüntetése, de egy tollvonással eltörölni az egészet nem lehet. Híve annak a felfogásnak, hogy az államvasutaknál a refakciákat a lehető legszűkebb térre kell szorítani. A mi a Budapest—Bécs közötti teherforgalmat illeti, iparkodni fog a régebbi jó szerződéseket az osztrák államvasutal helyreállítani, de azt úgy, hogy itthon megsanyargassuk az osztrák bányákat, társulatokat nem fogjuk elérni, csakis egyenes, loyális uton.

Mezőssy Béla: És ezt mi az osztrákoktól várjuk?

Felkiáltások: Halljuk! Halljuk!

Mezősi Béla: Ne idegenkedjenek!

Hieromnyi Károly kereskedelmi miniszter: Igy nem lehet politikát csinálni, ha már előre kétségbevonjuk az ellenfél loyálisát. Attér azután Fülöp Béla minapi beszédjére, melyet meddőnek és céltalannak mond, semmi indítványt nem adott be.

Gabányi Miklós: Fülöpnek a mentése, hogy szűzbeszéd volt! (Derűtség a jobboldalon.)

Kiáltások a baloldalon: Ugyan jól megvédted!

Hieromnyi Károly kereskedelmi miniszter reflektál azután Hoch beszédére, a ki azt mondta, hogy a vasutas porba tiport féreg, mely visszafordul és megmarja azt a lábat, mely őt eltiporni akarja.

Hoch János: Nem így mondtam!

Hieromnyi: Így mondtam! És továbbá azt, hogy a vasutasok üldözöttek az által, hogy bíróság elé állították. Hát ez is üldözés?

Molnár Jenő: Na nem valami kellemes!

Hieromnyi: Elhiszem, de a lefolyt események után hogy lehet üldözésről beszélni?

Sebess Dénes: Önt kellett volna a vasutasoknak bíróság elé állítani.

Hieromnyi: Egészen másképp beszél már a Ház egy másik tagja: Csernoch János, a ki azt kívánja, hogy humanusan bánjon a vasutasokkal. Erre nézve habár javaslatot nem tehet, de igenis ígérheti, hogy ebben a dologban humanusan fog eljárni. (Zajos helyeslés.)

Ezek után kéri, fogadják el a javaslatot.

Lengyel Zoltán: A bécs-budapesti teherforgalom tarifája tekintetében mondott és félremagyarázott szavait helyreigazítja. Ennek kapcsán adatokkal igazolja, hogy mennyire káros az osztrákokkal való szerződés. Ha ez a szerződés nem volt ostobaság, akkor semmi sem az! A miniszter azt is mondta, hogy ő nem találkozott egy vasutással sem, a ki magyarul nem tudna. Felővivas egy csomó német hangzású nevet, a ki nem tud magyarul. Ha már diplomáciánkban nem lehetünk magyarok, a hadseregben kiesüfolják magyarságunkat, legalább a magyar államvasutaktól csapja el a miniszter azt a hivatalnokot, különösen főhivatalnokot, a ki itt eszi a magyar kenyeret hosszú éveken át és még sem tanul meg magyarul. (Tetszés a baloldalon.)

Heltai Ferenc elöadó rövid megjegyzése után a Ház ezután úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja a javaslatot s az összes ellenjavaslatokat elveti.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye.

Szivák Imre a mentelmi bizottság előadója jelenti, hogy Lengyel mentelmi ügyében a bizottság még nem járhatott el, mert Rudnay főkapitány operáció alatt állván, nem volt kihallgatható, sem nem szerezheték volna be a szükséges iratokat s azért még nem hozhattak határozatot, ezt bejelenti.

Olay Lajos tiltakozik a mentelmi ügynek illetően való elhuzása ellen, követeli, hogy a Ház utasítsa Szivákot, hogy hívja össze a bizottságot.

Dr. Bakonyi interpellációja.

Az ülés végén dr. Bakonyi Samu a következő interpellációt terjesztette elő:

Interpelláció

a m. kir. miniszterelnök urhoz, mint belügyminiszterhez.

A miniszterelnök ur mint belügyminiszter Debrecen szabad kir. város polgármesteréhez intézett, 52,576 I—a. szám alatt kelt rendeletében arra való hivatkozással, hogy a külügyminiszterium hivatalos nyelve „ez idő szerint“ a német, meghagyja és kijelenti, hogy a polgármester a galaci konzul német nyelvű megkeresését „elintézni tartozik“, f. hó 20-án tartott képviselőházi beszédében pedig azt a kijelentést teszi, hogy a nevezett konzulátusnak a jövőben is „joga lesz német nyelvű átiratot intézni“.

Kérdem ennél fogva a t. miniszterelnök urtól, mint belügyminiszterrel, hogyan egyeztetett össze e rendeletet és nyilatkozatot az 1867; XIII. tez. 28. §-ában a közügyek kezelésére nézve Magyarország részére melőzhetetlen feltétel gyanánt kikötött teljes paritás követelményeivel, az 1891; XVI. tez.-nek bármely ügyek viteléből minden idegen nyelvet kizáró rendelkezésével, a magyar nyelvről szóló 1844; II. tez. intézkedésével és szellemével, valamint az 1866. évi XLIV. tez. 17. §-ának azon parancsá-

TOLNAI DÁNIEL Tavaszi és nyári cipők, remek

czipő-áruháza

DEBRECEN, PIACZ-U. 49. SZ., POSTA VAL SZEMBEN.

formákban

megérkeztek.

val, mely szerint a magyar állam hivatalos nyelve a kormányzat minden ágazatában ezentul is magyar.

II. Miután az idézett törvények kizárják a mai állapot törvényes voltát, szándékozik-e a miniszter ur mielőbb oly intézkedéseket tenni, hogy a magyar államiság legfőbb követelménye, a magyar nyelv törvényes joga a közös külügyminiszterium és az alárendelt hivatalok ügyvitelében minden korlátozás nélkül érvényesülhessen?

Budapest, 1904. június 22-én.

Dr. Bakonyi Samu.

VIDÉK.

Egy fiatal leány tréfája.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt a napokban a bácskai Zsabya községben, a hol — mint nekünk írják — egy fiatal leány tréfából agyonütött egy embert. Az eset részletei a következők:

Mihályovics Koszta, zsabyai kereskedő a múlt héten néhány flobert-puskát hozatott. A kereskedő Lyubi a nevű leánya vasárnap este felé egy flobertet ki vitt az üzletből s egyéb szórakozás hiányában azzal mulattatta magát, hogy a házuk előtt lévő szederfákról a verébeket lövöldözte le. A mulatság közben jött hazafelé Szovics Mladen zsaklyai lakos, a ki szemben lakott Mihályovicsékkal. Szovics ittas állapotban lévén, mikor a háza elébe ért, átkiáltott a lövöldöző leánynak:

— Ha olyan jól tudsz löni, hát találj engemet.

A leány tréfára vette a dolgot és nem lőtt, de Szovics addig izgatta a leányt, a míg az ráfogta a fegyvert a kötekedő emberre, a ki a lövés után nyomban összeesett. A golyó ugyanis Szovics bordája között hatolt be s a szívet érte és ez okozta a rögtöni halált. A fiatal leány a mint meglátta, hogy áldozata elesett, eldobta a fegyvert és menekült hazulról. Félelmében a Tiszába akarta magát ölni, de még idejekorán elfogták és visszavitték a szülei házához. A megölt ember nagy családot hagyott maga után.

Cigányromantika.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szomorúság érte a múlt vasárnap a nógrádmezei Palajta község fiatalosságát. A csendőrök ugyanis letartóztatták a község első és egyetlen cigánybandáját és vasárnap délután, a mikor a fiatalság lehangolva és reménytelenül állott a koresma udvarán, kísérték a jeles bandát be a község házára. A szomorú eset előzményei ezek: A banda vezetője, Murka Miksa a múlt télen tüdővészben elhalt.

Hogy a farsang ne találja a bandát primás nélkül, Szántóról szerződtek a 22 éves Paka Ferkót, a ki tökéletesen megfelelt a banda várakozásának, sőt bizonyos tekintélyre is tett szert a bandában. A tavasz beálltával megszűntek a mulatságok és a derék palajtai cigányok megkezdték a nyári foglalkozásukat, a vályogvetést. A fiatal primás azonban nem vállalkozott erre a becsületes munkára s míg a többiek izzadva dolgoztak, egész nap, ő otthon hűsölt és udvarolt Murka Marci kontrás feleségének. Ebből az udvarlásból szerelem támadt és a múlt hét egyik napján a munkából hazatért cigányok megdöbbenve fedezték fel, hogy a Murka Marci felesége és Póka Ferkó a cigányprimás eltűntek a faluból. Másnap a cigányok már nem mentek vályogot vetni, hanem elindultak a szökevények felkeresésére.

Meg is találták őket Szántón. Itt az egész banda neki esett a csábítónak, a kit olyan alaposan elvert, hogy a szerencsétlen fiatal ember halva maradt a csatatéren. A hűtlen asszonynak a verekezés hevében sikerült elmenekülnie és futott a csendőrök-höz segítségért. Mire azonban a csendőrök megérkeztek, már befejezést nyert a véres tragédia és a csendőröknek nem maradt egyéb tennivalójuk, mint az, hogy a gyilkos bandát elkisérték Palajtára, onnan pedig a törvényszéki fogházba.

Vérengző familia. A jász-kun-szolnokmegyei Dévaványa község lakosait nagy vérengzés tartja izgalomban. A múlt vasárnap ugyanis — mint nekünk írják — a dévaványai fiatalság mulatságot rendezett az epreskertben. Ezen a mulatságon megjelent egy Illés János nevű legény is, a ki veszekedő természetéről volt ismeretes. — Ürügyet keresett, hogy összeveszhessen Szabó István nevű legénnyel. Addig boszszantotta, míg tényleg kitört a veszekedés és Illés János néhány társa segítségével annyira összeszurkálták Szabót, hogy az eszméletét veszítve feküdt, míg az orvos megérkezett. A szomorú esetről azonnal értesítették a megsebesített legény apját, a ki egy dorongot kapván a kezébe, futott ki az epreskertbe, a hol fia feküdt. Illés József, a vérengző legény apja, annak két testvére, sógorai és még néhány rokonságbeli, mikor meghallották, hogy a legény apja doronggal közeledik, elébe mentek és az epreskerthez vezető uton utját állották. A mitsem sejtő embert az Illés-familia megröhanta és addig ötötte, míg kiszenvedett. A csendőrség letartóztatta az Illés-familia husz tagját.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.

— A debreceni kamara hivatalos közleményei —

Debrecen, június 23.

A nagykarolyi áll. építészeti hivatal szatmár vármegye területén fekvő műtárgyak helyreállítását pályázat útján óhajtja biztosítani. Vállalati összeg 30281 kor. 61 fillér. Határidő jul. 14.

A máv. különféle faszükségletének fedezésére árlejtést hirdet. A szükségletendő faanyag együttesen: 15,000 köbméter. Határidő jul. 19.

További intézkedésig a körmöcbányai pénzverő hivatal a rézgálicot a következő árak mellett adja a piacra: egyszer finomított 100 kgr. 55 kor.

A budapesti I-ső ker. parancsnokság Debrecenben és Jászberényben állomásozó ezredei részére zab, széna, szalma, tűzifa és köszén szállítására árlejtést irt ki. Az árlejtésen a kamara bizalmi emberei is megjelennek.

Azon kereskedők, kik idegen államok konsuljaival vagy Magyarországnak idegen államaiban székelő konsulokkal érintkezni óhajtanak, a szükséges s előírt feltételeket szigorúan tartásuk be, mert ellenesetben sérelmet szenvednek.

A VÁROSHÁZARÓL.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen, június 22.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, pénteken délután fél 4 órakor Vecsey Imre főjegyző elnökle alatt ülést tart. Az ülés tárgysorozata a következő:

1. Az építési bizottság javaslata Lőrincz Mihály építkezése ügyében.

2. Kassa sz. kir. város közönségének felirata II. Rákózi Ferenc, Zrinyi Ilona és gr. Beresényi Miklós hazaszállítandó hamvainak Kassán leendő elhelyezése iránt.

3. Bör József bérlő felebbezése a bér-fizetés iránti kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen.

4. A mérnöki hivatal jelentése az 1890. I. t.-c. III. része büntető határozmányai egynemelyikének módosítása tárgyában.

5. Arad sz. kir. város közönségének felirata, a gyermekek szellemi tulterheltesének megszüntetése tárgyában.

6. Hajdúvármegye átirata Boeska István fejedelemeinek Hajduböszörményben emelendő szobrára adományozás iránt.

7. Király Gyula tanácsnok jelentése

a nagy téglavetői telep rendezése tárgyában.

8. Albert György bérlő felebbezése, a hatvan-utcai csordajáráson jogtalanul legelő tehének tulajdonosainak a legeltetéstől eltiltása tárgyában hozott tanácsi határozat ellen.

A fogyasztási adók megváltása.

Debrecen városának az állammal kötött szerződése, mely szerint a fogyasztási adókat évi 300,000 koronáért magához váltotta, ez év december hó 31-én lejár. A hatóság közel jövőben már megkezdi a tárgyalásokat, hogy a fogyasztási adókat ismét magához válthassa.

UJDONSÁGOK

* **Rendkívüli vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága — mint megírtuk a jövő hó 2-án rendkívüli közgyűlést tart *Domahidy Elemér* főispán elnökle alatt. A rendkívüli közgyűlés sürgősségét a jegyzők külön díjazására vonatkozó alispáni javaslat tette szükségessé, de ezenkívül több más tárgya is lesz a közgyűlésnek, melynek tárgysorozatát az állandó választmány e hó 28-án tartandó ülésében készíttik elő.

* Két éves katonák szabadjelése.

Az 1904-ik évi fősorozás olyan meglepő eredménnyel járt, a minő eredményt régen nem jegyeztek fel a sorozások történetében. A nagy ujoncság a kaszárnyákban is nagy örömet okozott. Az öröm oka az, hogy mint értesülünk az őszi hadgyakorlatok befejezése után nemcsak a harmadik évüket kiszolgált katonák, de a második évüket kiszolgáltak is szabadságra mennek. Természetesen nem mind, hanem csak azok, a kik a két esztendő alatt mint katonák voltak s megfelelték kötelezettségeiknek. A szabadságot az ezredparancsnok értesíti a két éves katonákat.

* A tanképesítő vizsgálatok eredménye.

A Svetits intézet tanítónképzőjében kedden értek véget a tanképesítő vizsgálatok. Az eredményt tegnap reggel hirdették ki a most már diplomás kisaszonyok előtt. Ezek szerint a 21 jelentkező közül kitűnően képesített 8, jelesen 6, jól 3, általános elégséges osztályzattal 4. Kitűnő oklevelet kaptak: Baranyi Ágnes, Eisenmann Anna, Eszter Flóra, Fülöp Vilma, Götz Lipótka, Perczel Etel, Vaszil Mariska és Vecsey Piroška.

* Méhészeti szakelőadás.

Kedden délelőtt tartotta meg Forgách Lajos V. kerületi méhészeti vándor szaktanár előadását Debrecenben. Az előadást az egyes méhtörzsek ezélszerű beteleltetésének elméleti ismertetésével kezdte meg, majd áttért a tavaszi fejlődés, a speculatív rendszerrel való népesítés fokozására s végül a mézhozam emelésére. Ezekután a jelenlevők megtekintették az egyes méhészeti eszközöket, kaptárakat s a legújabb vivmányu rajfogó készüléket. — Az előadáson ugy a Hajdúvármegyei Méhészegyesület tagjai, valamint a méhészet iránt érdeklődő vendégközönség igen nagyszámban volt képviselve s csak a késő déli órákban oszlottak szét.

* A debreceni vadásztársulat alapszabályai és házi rendje még a régi időből való s a mostani követelményeknek már nem felel meg.

A társulat tagjai az elnökséget épen ezért megbízták új házi- és alapszabály készítésével. Az erre vonatkozó javaslatot Orosz Sándor főszolgabíró társulati elnöklése mellett e hó 24-én tartandó választmányi ülésében fogják elbírálni.

* **Kereskedő ifjak mulatsága.** A kereskedő ifjak asztaltársaságának szombat esti hangversenye iránt napról-napra nagyobb az érdeklődés. A rendezőség már a Dobos-pavillon termének feldiszipítése iránt is intézkedett s az erre az alkalomra egy kis tündérkertté lesz átalakítva. Meg vagyunk győződve arról, hogy e mulatság ez idény legfényesebb mulatságainak egyike lesz. Jegyek szombat délig kaphatók Rózsa Lajos, Békés Lajos és László Albert és társa kereskedésében.

* **Katonák felülvizsgálása.** Az állandó vegyes felülvizsgáló bizottság tegnap d. e. 9 órakor tartotta előirt havi ülését a Pavillon laktanyában, a hol a polgári elnöki tisztelet *Domahidy Elemér* főispán töltötte be, polgári elnökként pedig *dr. Bruckner Ernő* városi tb. tiszti főorvos működött. — Részt vettek még a bizottságban a közös hadsereg és a honvédségnek jelenleg itt időző legmagasabb rangú tisztjei és orvosai. Egy apát keresetképtelennek, 9 honvédet és 18 közös huszárt pedig ez idő szerint alkalmatlannak talált a bizottság.

* **Baleset a vasutnál.** A Hatvan-utca végén levő vasuti állomásnál baleset áldozata lett *Bagdács József* vasuti munkás. Épületfákat raktároztak, miközben a felrakott farakásról egy nagy faoszlop legördült. Bagdács keze a legördülő fa alá került s jobb kezét összezúzta, úgy hogy a középső ujját amputálni kellett. Most a kórházban ápolják.

* **A vármegye székháza** bizony nem valami díszes épület. Toldott-foldott mivelta mellett az utóbbi időben nagyon el lett hanyagolva a külseje. Most azután az új főispán elrendelte a megyeháza épület restaurálását. Már nagyban dolgoznak is a munkások a megyeháza csinosná tételén.

* **A csizmadiák táncvigalma.** A debreceni csizmadiák termelő szövetkezetének tagjai július 2-án, a munkatelepen (*Margit-fürdő*) felállított sátorban, 1 éves fennállásának alkalmára zártkörű nyári mulatságot rendez. Belépti díj személyenként 2 kor., családjegy 3 személyre 4 kor. Jegyek előre válthatók a csizmadiák termelő szövetkezte *Csapó-utcai* üzletében. Kezdeté este 7 órakor. Zenész *Kiss Pista* zenekara. A rendező bizottság tagjai: *Tóth Kálmán*, díszelnök. Debreczeni *Lajos*, r. b. elnök. *Varga József*, r. b. alelnök. *Cziczó János*, pénztárnok. *Varga Lajos*, *Kovács Sándor* jegyzők. *Bogdán Lajos*, ifj. *Szabó József*, *Nagy János*, ifj. *Kovács István*, *Böszörményi Kálmán*, *Kéki Antal*, *Törös Gábor*, *Tőkés Lajos*, *Molnár Gábor*, *Darabos Károly*, *Domján János*, *Kalmár Lajos*, *Matkó József*, *Nagy Lajos*, *Tóth Lajos*, *Szabó Gábor*, *Kronovszki Tamás*, *Kallós Ignác*, *Bodnár Péter*, *Pénzes Ferenc*, *Püspöki Lajos*, *Harsányi Gábor*, *Kovács Antal*, *Kaszás István*, *Varga Ferenc*, *Burzán János* rendező bizottsági tagok.

* **Szeged a Bocskay szoborra.** A magyarságában méltó társváros: Szeged tegnap 50 koronát küldött Hajdu vármegyének a Bocskay szobor javára. Szeged példáját bizonyára követni fogják a többi magyar vidéki városok is.

* **Kitünő tanulók.** A debreceni izr. elemi iskolában a következő tanulók nyertek kitünő osztályzatot. Első osztályban: *Aszódi Magda*, *Bauer Berta*, *Bloxberg Margit*, *Braun Ilon*, *Goldberger Irén*, *Horváth Kató*, *Keszler Margit*, *Kenyeres Rózi*, *Kohn Klári* és *Malvin*, *Kun Paula*, *Lenchtrmann Erzsé*, *Lövinger Klári*, *Müller Lili*, *Nagy Erzsé*, *Nyiri Juliska*, *Trafikánt Irma*, *Ungár Erzsé*, *Vámos Erzsé*. A második osztályban: *Bányai Lili*, *Ernst Mártha*, *Fisher Helén*, *Fodor Elza*, *Füredi Lili*, *Helferson Olga*, *Lusztig Erzsé*, *Polgár Kató*, *Révész Margit*, *Vizvári Rózi*. A harmadik osztályban: *Braun Emma*, *Harstein Klára*, *Kenyeres Margit*, *Krámer Irén*, *Kroó Helén*, *Licht-*

manó Anna, *Rosenberg Malvin*, *Weisz Ilona*. Negyedik osztály: *Birn Aranka*, *Freud Erzsébet*, *Grünbaum Margit*, *Hajnal Ilonka*, *Hidvéger Juliska*, *Kohn Erzsébet*, *Kohn Irma*, *Lefkovits Margit*, *Löbl Helén*, *Nagy Margit*, *Szántó Magda*. Ötödik osztály: *Braun Irén*, *Friedmann Rózi*, *Kohn Malvin*. A hatodik osztályban: *Goldstein Helén*, *Markovits Anna* és *Mózes Amália*. A kitünő osztályzatot nyert fiúk névsorát lapunk holnapi számában közöljük.

* **Fazekas Mihály emléke.** A *Ludas Matyi* híres szerzője *Fazekas Mihály* sírjára a debreceni főiskola lelkes ifjusága emlékoszlop felállítását határozta el. Meg is indította a gyűjtést s 1000 koronát gyűjtött e célra. Az emlékoszlopot *Tóth András* szobrász el is készítette süttői kőből és fekete márványból. A leleplezési ünnepély e hó 26-án, vasárnap lesz a Kossuth-utcai temetőben, az egyletek küldöttsége jelenlétében s debreceni dalárdák közreműködése mellett. A leleplezési ünnepélyre a rendezőség ez uton hívja meg a közönséget.

* **A gyógyszerész-rendelet.** A belügyminiszter a gyógyszerészekre vonatkozó rendelet életbeléptetését, a mely tudvalevően július 1-ére volt kitűzve, felfüggesztette. A végrehajtásra nézve, hir szerint, számos nehézség merült fel. Több oldalról hangsúlyozták ugyanis, hogy a tervezettrendelet szerint a hazai gyógyszerészek különlegeségi készítményeit egyáltalán nem, vagy csak nagy nehézségekkel hozhatják forgalomba, míg ugyanakkor az osztrák és külföldi, sőt a horvátországi különlegeségek minden akadály nélkül árusíthatók lettek volna. A hazai gyógyszerészek most már reményt táplálnak, hogy a külföldiekkel szemben nem fognak hátrányosabb elbánásban részesülni.

* **Zárva a színház.** Zárva van bizony, még pedig úgy, hogy oda ugyan senki emberfia be nem tudja tenni a lábát. Még *Makó Lajos* tud, a kinek pedig tegnap is dolga akadt volna a színházában. Hanem nem tudott a színházába bejutni semmiképen. A házfelügyelőt ugyanis behívták katonai gyakorlatra s a lakását a színház összes kulcsaival együtt elzárta. Mig tehát a házfelügyelő ki nem szolgálja a 32 napot, addig a debreceni színházba senki be nem juthat. Legfeljebb csak a menyörgős ménkü. De az is csak a tetején.

* **Tanulmányi kirándulás a halápi pusztára.** A Hajdumegyei Méhészegyesület tegnap délelőtti tanulmányi kirándulást rendezett *Maurer Emil* haláppusztai birtokára. A kedves társaság, mely jórészt egyesületi tagokból állott, igen nagy számban vett részt a kiránduláson, az elnökségen kívül számuk mintegy 25-30-ra tehető. A kiránduló társaságot előfogatok vitték a gazdaságba, hol az okszerű méhészet gyakorlati ismertetésének tanulmányozására rendkívül szép, minta méhes volt felállítva, melyben feltalálható a méhészet-hez szükséges mindenféle kellék, mindenféle eszköz vagy 60 darab méhtörzsszel. Minthogy az idő is szép volt, alkalmuk nyílt a kirándulóknak tanulmányaik fejlesztésére s mondhatni gazdag tapasztalatokkal és kedves emlékekkel telve tértek vissza a déli vonattal Debrecenbe.

* **A hozomány.** Egy magasrangú zsidó vallású államhivatalnok megkérte egy ugyancsak izraelita ügyvéd leányát. Az ügyvéd kijelentette, hogy csak az esetben adja oda leányát, ha a kérő kikeresztelkedik. Hiába volt a fiatalember minden szabadkozása, hivatkozott mindkettőjük őseire,

akik a sirban megfordulnak, nem használt semmit, át kellett térnie a keresztény hitre. Esküvő után az államhivatalnok végre megkérdezte apósától:

— Ugyan miért ragaszkodtál annyira ahhoz, hogy elhagyjam kettőnk vallását?

— Csak azért kedves vőm uram, mert a zsidónak hozományt is kell adni, keresztény ember azonban nem reflektál rá. Ugye, most már te sem?

* **Még élve érkezett** halakat készítenek el finomul holnap, pénteken este a Dréher, *Márkus Jenő*-féle sörösarnokban. A halakat ugyanis a Tiszából szállítják s egy öreg halász hozza magával s a halászlét maga az öreg fogja készíteni. Este, a halestélyen *Rácz Károly* teljes zenekarával nagy zeneestélyt rendez.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház.** Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* **Idényből kimaradt** 100 drb színes női napernyő, melyeknek ezelőtt 6-9 kor. volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be *Bartha Kálmán* főtéri üzletében, gyermek tricok és nyári keztyük rémolcsón kaphatók.

* **Legújabb színes férfi ingek Feketénél.**

* **Sikeres vizsga után** a legcélszerűbb ajándék egy valódi angol szoba-tornakészülék (izom erősítő). Kapható nagy választékban: *Nagy András* keztyű gyára, Debrecen, Kistemplom-bazár.

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénél.**

* **Tűzmentes és savmentes zománc** tözödények, valamint mindenféle háztartási cikkek beszerzésére legjobban ajánljuk *Mentze Henrik* ujdonságok áruházát. Az olcsó, szabott ár minden darab árán látható.

* **Aradvidéki kitünő asztali ó-bor,** 1 liter 32 krajcár *Tóth Kálmán* fűszer- és bor üzletében.

* **Sok száz viruló gyermek meghal** minden nyáron hányásroham következtében. E betegség ellen megvéd a csecsemő ésszerű táplálása, aminőt legjobban a *Kufeké-féle* gyermekiiszttel tejjel keverve lehet elérni. A *Kufeké-féle* gyermekiiszttel a tejet a gyermek gyomrában könnyebben emészthetővé teszi és mivel az erjedést a bélben megakadályozza, a betegség csiráinak kevésbé kedvező talaja. A *Kufeké-féle* gyermekiiszttel tápláló anyagtartalmával egyáltalán az egész szervezetet, tehát a gyermek gyomrát és belét is ellenállóbbá teszi a betegségek csirái ellen. A legtöbbször elégtelenül vagy nem ésszerűen táplált gyermek kap hányásrohamot.

* **Uj képes levelezőlapok, dupla** színű debreceni és hortobágyi, 40 féle felvételben, ismét eladóknak, előnyös árak mellett kapható egyedül *Pongrácz Géza* papírkereskedésében, Debrecen, Bika szálloda mellett.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 22. Alig, hogy a mai ülésen lecsillapodott az elnöki jelentések nyomán támadt zaj, Szivák újabb jelentést terjesztett a Ház elé *Pozsgay* és több társa mentelmi ügyéről.

Pozsgayék mentelmi ügye még az elmúlt nyáron keletkezett, amikor is az ex-lex idejében *Héderváry Károly* akkori miniszterelnök egy indítványt akart a Ház elé terjeszteni. *Pozsgayék* kikapták a kezéből az írásba foglat indítványt s mielőtt *Héderváry* a jegyzőkönyvhöz juttathatta volna, szétépték azt.

Elnöknek erre a mentelmi ügyekre vonatkozó indítványát is hosszantartó láрма és zaj követte.

Megindult pedig a bejelentés felett a vita, mely után elnök szünetet rendelt el.

Szünet után *Bakonyi* Samu terjesztette elő a Debrecennek küldött galaci német átirat folytán keletkezett ügyre vonatkozó interpellációját.

Az interpelláció indokolásában azt mondja *Bakonyi*, hogy *Tisza István* a parlamentben ez ügygel kapcsolatos kijelentésével példát mutatott arra, miképen lehet a magyar államiság ellen merényletet intézni. Ő a német nyelv ilyen módon való érvényesülését nem átalotta törvényes álláspontnak nevezni. (Óriási zaj.)

Közbeküldés: Gyalázat! Valóságos merénylet!

Bakonyi Samu tovább folytatva beszédét kijelenti, hogy nem *Kovács József* debreceni polgármester, hanem *Tisza István* követett el törvényteleniséget. (Zajos helyeslés baloldaltól.) A mi törvényeink a magyar nyelv használatát előírják mindent. *Tisza István* csak tanulhatna a debreceni polgármestertől.

Kubik: *Kovács József* nem osztrák szolgál, mint a miniszterelnök.

Bakonyi Samu ezután kifejti, hogy a nemzet lejtőn áll s mind rohamosabban megyünk a nemzeti jogok feledése felé (Ugy van! kiáltások.)

Ezután *Bernáth Béla* a nemzeti párt nevében interpellál.

Általános nagy figyelem közt válaszol ezután *Tisza István* az interpellálóknak.

Hosszasan beszél arról, hogy a magyar államiságnak a külképviseletben érvényesülni kell.

Közbeküldés: Csak a dologra egyenesen! Ne kerteljen!

Tisza folytatva beszédét ismét azt állítja, hogy a debreceni polgármesternek a galaci átirat ügyében a belügyminiszteriumhoz kellett volna fordulnia s ott kellett volna orvoslást keresnie, ha sérelemnek gondolta a német nyelvű átiratot.

Gál Sándor: Hiába fordult volna oda! Látjuk, hogy sietnek orvoslást nyújtani a sérelmes galaci ügyben is.

Tisza István: Ha én törvénytelen követek el, mikor külügyi képviseletünkben a német nyelvet akceptálom, akkor jó társaságban vagyok, mert *Deák Ferenc* és *Andrássy Gyula* is ezt vallották. (Nagy zaj.)

Közbeküldés: Csak türték!

Tisza István: És azóta is az összes kormányok, köztük *Széll Kálmán* és *Bánffy Dezső* báró is ilyen ügyekben úgy jártak, mint én. Kijelenti egyébként, hogy ha a debrecenihez hasonló eset előfordul, szigoruan megtorolja. Intézkedjünk erre nézve törvényeinkben másképen és akkor én is törvényesnek ismerem el más gyakorlatot. (Taps és éljenzés jobbról. Abcug! kiáltások, erős Hock-olás balról.)

Bakonyi Samu szomoruan konstatálja, hogy Magyarországon még a német nyelv védelmére is van többség. — Ebből az ügyből a függetlenségi párt levonja a következtetést és tudni fogja a kötelességét. *Tisza* miniszterelnök eljárása gyerekes!

Tisza István (kezével az asztalra üt.) Ezt kikérem magamnak!

Bakonyi: Nem veszi tudomásul az interpellációjára adott választ, ellenben kijelent, hogy ha a miniszterelnök a végletekig ker-

geti az ellenzékét, hát találkozni fognak.

Bernáth Béla szintén vissza válaszol a miniszterelnök kijelentésére. Tiltakozik *Tisza* osztrák felfogása ellen.

Kubik Béla az interpellációra névszerinti szavazást kér, melyet holnapra halasztottak. Az ülés fél 5 órakor ért véget.

A sztrájkőrök jutalmazása elmarad.

Budapest, június 22. A vasúti sztrájk idejében több vasúti tisztviselő és alkalmazott, különösen a mérnökök közül többen, dacára a sztrájknak, szolgálataikat a máv. igazgatóság rendelkezésére bocsájtották és a vonatok próba és szükség elindításánál, mint mozdonyvezetők, fűtők, vonatvezetők, kalauzok és váltóőrök működtek a vasúti ezred megérkezéig és tartalékos vasutasoknak behívásáig. A kereskedelemügyi miniszter őket szolgálataikért jutalomban akarta részesíteni. E célból értekezlet is volt a múlt hó folyamán a kereskedelemügyi miniszteriumban, melyen a kereskedelemügyi miniszteren kívül a máv. elnökigazgatója, valamint az összes üzletvezetők résztvettek. Az üzletvezetők jelentést tettek, kiket érdemesítenek a jutalmazásokra és összeállították azok névlistáit is. — E jutalmazások azonban elmaradnak. Elmaradásának egyszerű oka az, hogy nem akarják az ellentéteket a tisztviselők és alkalmazottak közt telidézni és alkalmat szolgáltatni arra, hogy azok ismét kiélesedjenek. A kereskedelemügyi miniszteriumnak másként is lesz alkalma, hogy elismerésének kifejezést adjon az említett tisztviselők és alkalmazottak odaadó munkásságáért. Ez elhatározásról annak idején értesíteni fogják az üzletvezetőségeket.

A háboru.

Niucsvang, június 22. Hir szerint a japán lovasság szombaton a későbbi órákban megtámadta *Liaojangot*. Egy hittérítő azt az értesítést kapta a benszülöttektől, hogy a csata 20-án még folyton tartott és *Liaojangot* 21-én délelőtt bevették.

London, június 22. *Liaojangnak* a japánok által történt elfoglalását ide érkezett hírek megerősítik s azt jegyzik meg, hogy a város elfoglalását valószínűleg döntő ütközet előzte meg. — *Liaojang* volt ugyanis *Kuropatkin* orosz fővezér hadiszállása. *Liaojangot* a japánok hátban támadták meg s azután bevették.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A szobaleány bosszuja.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Kovács Erzsébet, egy fiatal szobaleány, a ki *G. R. lipótvárosi* nagykereskedő háza-

ban szolgált, rendkívül megnehezelt urnőjére azért, mert az őt a házi orvos jelenlétében „trampli”-nak nevezte, és elhatározta, hogy bosszút áll a sértésért. Mikor ő nagysága zsurt adott és arra barátait, barátait meghívta, öltözködés közben megrémülve vette észre, hogy a mosdóasztalról három drb műfogát eltűnt. Hasztalan kereste mindenfelé, nem tudott ráakadni s végre is műfogak nélkül volt kénytelen vendégei előtt megjelenni, de azzal a kifogással élt, hogy meghűlt, szája elé zsebkendőt tartott és világért sem vette volna el onnan egy pillanatra sem.

Mint hogy pedig a találekony háziasszony igen ügyesen adta a meghűltet és pedig közben sem nyitotta ki a száját annyira, hogy a jó barátnői a hiányt észrevehették volna, már-már biztosra vette, hogy nagyobb kellemetlensége nem lesz a műfogak érthetetlen eltűnése miatt. Azonban csalódott, mert a szobaleány, a ki észrevette, hogy urnője kétségbeesítő helyzetben is föltalálta magát s így bosszúja nem sikerült eléggé, a három műfogat ezüst tálcára tette és a legostobább ábrázattal nyujtotta urnője felé:

— A mosdóasztalon felejtette a nagyságos asszony.

A nagyságos asszony, a ki nagyon jól tudta, hogy nem felejtette a mosdóasztalon a műfogakat, annyira dühbe jött a szobaleány szemtelensége miatt, hogy a tálcát teljes erővel a fejéhez vágta.

A szobaleány könnyű sérülést szenvedett a fején s hogy a sértést megtorolja, a budapesti büntető járásbírósa előtt ma a szobaleány becsületsértés és könnyű testi sértés miatt kérte volt urnője megbüntetését, a bíróság azonban *G.-nét* fölmentette, mert tettét jogos felháborodásban követte el.

§ Foglalás a zsebben. (Fővárosi tudósítónktól.) *Fleiner Henrik János* bécsi kereskedő a budapesti járásbírósaot arra kérte, hogy *N. J.* orvos ellen rendelje el a folytatólagos kielégítési végrehajtást és engedje meg, hogy a végrehajtó lefoglalhassa a vádlott zsebeiben talált ingóságokat is. A bíróság ezt a kérelmet most elutasította, mert a magyar törvény nem engedi meg a zsebkutatást.

§ Egy randes-vous következményei. (Fővárosi tudósítónktól.) *Pikáns* háttérű ügygel foglalkozott ma a budapesti büntetőtörvényszék. A vádlott egy csinos varrónő, a kit az ügyészség fegyveres erő elleni vétség címén kért megbüntetni. A varrónő egy tűzér látogatását fogadta, mikor bezörtettek az ajtón, hogy nyissa ki. A varrónő természetesen ezt a kívánságot legalább is kiméletlennek tartotta és nem engedelmesskedett. Pedig ezt a katonai őrzővezetője követelte, a ki megtudta, hogy a tűzér, a ki katonaszökevény, a varrónőnél tartózkodik. A vádlott különben később mégis kénytelen volt ajtót nyitni, mert az őrzőrendőri karhatalmat vett igénybe és a rendőrség emberei erre már a törvény nevében szólították fel. A fiatal nő a mai végtárgyaláson azzal védekezett, hogy ő nem tudta, hogy a tűzér katonaszökevény és azt a bíróság is meg fogja engedni, hogy ilyen esetben nem éppen kellemes dolog parancsszóra ajtót nyitni. A bíróság méltányolta a vádlott álláspontját és a vádlottat felmentette. A királyi ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

§ Felsőszécsény. *Breiner Adólf*, ismert szocialista vezető a temesvári kir. törvényszék felsőszécsényi ügyében egy havi fogházra

ítélte. A kir. törvényszék ítéletét helyben hagyta a kir. ítélő tábla és legújában a kir. kuria is. Az ítéletet tegnap kellett volna kihirdetni a vádlott előtt, a ki azonban a büntetés elől megszökött. Elrendelték országszerte való körözését.

Ingyatlanok forgalma.

Mikolies Vázáné Sterbeneczky Karolina és Sterbeneczky Béla veszik a debreceni 4149. sztkvben foglalt Vendég-utca 27-ik számú házat Czeizing Lajos és társaitól 4400 kor.

Kertész Kálmán és neje Soltész Ilona veszik a debreceni 9064. sztkvben 11075-45. hrsza. foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Geréby Pál és társaitól 1440 kor.

Boda János és neje Varga Eszter veszik a debreceni 7832 sztkvben foglalt 100 négyszögöl vénkertit szőlőt Bakóczy János és neje Csobai Zsuzsánától 390 koronáért.

HIREK.

Éjjeli posta.

Erzsébet kir. hercegnő a vásáron.

Erzsébet kir. hercegnő — mint Székesfehérvárról írják — a ki különös szeretettel forog a nép között, vasárnap — országos vásár lévén — férjével, Lichtenstein Alajos herceggel kiment a vásár zajába s elvegyült az emberáradatban.

A főhercegnő a vásári sokaság között igen jól érezte magát. Nézegette a mutatványos bódékat, a kórhintát, elállt a történelmi ember előtt, a ki rekedt hangon nótázott az elrabolt királykisasszonyról, még a tűzokádó hétfeji sárkányról. Közben eljutottak egy sátorhoz, a hol egy fiatal ember fekete papirból arcképeket vágott ki. Eppen egy sudár bajszú huszár állott modelt a „művésznek“, a mikor a főhercegnő odaért férjével. Nagy érdeklődéssel nézte, mint alakul ki a kis olló alul a huszár daliás alakja.

A kivágott fekete papirt azután fehér lapra ragasztotta s készen volt a huszár jól sikerült arcképe. Mindez alig két percig tartott. Utána egy fitosorru szép leány arcképe következett és sorban több is. A főhercegnő csak nevetett a különös művészetén s oda állt maga is.

— Most engemet — szól jökedvűen magyarul a főhercegnő s elhelyezkedett a sátor előtt.

Nagy csoportosulás támadt körülötte, mert sokan felismerték s kíváncsian nézték a főhercegnőt, a ki mosolyogva, mozdulatlanul állt a mester előtt. A főhercegnő inognitóját hamar elárulták a fiatalembernek, a kinek most már remegett a keze az izgalomtól. Hogy is ne, a mikor a fenséges modellről még soha sem mintázott arcképet. Két perc alatt elkészült az arckép, a mely szépen sikerült. A főhercegnő örömmel vette át a képet, fizetett s nyajasan köszönve, tovább haladt a vásár forgatagában.

Jelenetek a tűzhalálból.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Hosszu táviratok beszámoltak arról a rettenetes tűzvészről, a mely a new-yorki kikötőben egy kiránduló hajón elpusztított ezernél több emberéletet. A borzalmas katasztrófáról most újabb a következő részleteket jelentik.

Leírhatatlan az a kép, a mely a partokon összefutott emberek elé tárult, a mikor a lángba borult hajóról az iszonyat sikoltásai felhangzottak és egymásután bekapott a láng a fedélzeten a gyermek-sereg ruhájába. A legtöbb gyermek a vízbe ugrott, de sok gyermek bizony nem mert a kavargó habok közé menekülni s görcsösen egymásba kapaszkodva vagy eszeveszetteen fel-alá futkosva, keresett szabadulást a halálos veszedelemből. Egy fiúcska, miközben a ruháit megkapta a láng, fel-

kapaszkodott a parancsnoki hidra, a hol mint egy égő fálya megállott. A mikor a hajó a parthoz közeledett, így látták a gyermeket ott állani s a szerencsétlen fiúcska a szó szoros értelmében elevenen megsült.

A kerek lapátjaiba sűrű tömegben kapaszkodott rengeteg sok halott és félig összeégett alak. Ezek között egy kis leányka volt, a mely esodálatos módon sértetlen maradt. A kis leány neve Lizzie Krieger.

— Mama egészen elégett, — kiáltotta a segélyére siető embereknek. Egészen elégett; én láttam! láttam!...

A megmenekültek között két kicsi testvér elmondta, hogyan látták megégni a szüleiket; hanem alig tudták elmondani a látottakat, a rémület félig megőrjítette őket. Sok gyermeket székre és fadarabokhoz kötözve halaszták ki a vízből. Egy apa két gyermekével kiuszott a partra, de a gyermekek, a mint a partra értek, meghaltak a kiállott rémülettől. Egyik kórházba kis fiúcskát hoztak, ki a karjában szorongatta a fapapírját; a gyermek minden sérülés nélkül menekült meg. Lovacsájával együtt leugrott a tüztengerből, mielőtt a lángok belekaptak a ruhájába. Sok anya holtan is még görcsösen magához ölelte a gyermekét. A hajósok, a mikor esolnak a katasztrófa színhelyére jöttek, evezőikkel minduntalan holttestekbe ütődtek.

A mi erkölcsünk — tul a tengeren. (Éjjeli express tudósítás.) Az amerikai magyarok erkölcsösségéhez úgy látszik szó fér; legalább a clevelandi Magyar Hirmondó vezetőikre erről beszél. Amerikai lapársunk keserű szavakkal fakad ki az ellen, hogy a tengeren tul élő honfitársaink közt nagyon sok az olyan „házaspár“, a melyek törvény szerint éppen nem egymáshoz valók. Olyan férjek ezek, akiknek másit van a törvényes feleségük; — és olyan asszonyok, a kiknek szintén másit az uruk. A hajótöröttek ez országutján összeakadtak és fészket raktak ok; némelyik párnak még esaládja is támad a másik hazában. Hanem esztendőik multán rendszeren történik valami; az a másik feleség, az igazi, felkutatja a férjét, megtudja a hűtlenségét és kész a családi dráma. Bizony elég sűrűen történik ilyesmi ott az ocean másik partján. A Magyar Hirmondó erélyes kiáltványai hívja fel a magyar kolónia lakosait; indítsák meg ok maguk az irtóháborút ezek ellen a vadházások ellen. A törvény ugyan rendkívül szigoruan bünteti ezeket a visszaéléseket, de hát nem kíváncsiaskodhat minden egyes tüzhelybe. A magyar egyeték jó részének van alapszabálya, a mely ezeket a vadházásokat kiközösíti a köréből; de ezzel az alapszabálylyal nem bálnak eléggé szigoruan. A „Magyar Hirmondó“ társadalmi uton akarja a magyar erkölcsöt reformálni. Hát biz ez érdekes háboruszkodás.

Az életelixir. (Éjjeli express tudósítás.) Az életelixir tudvalevőleg az a csodaszor, a mely a feltaláló reklámja szerint meghosszabbítja az életet; még pedig oly hosszúra, a milyenre csak tetszik. A reklámok száz esztendőt ígérnek az elixir használatát után...

Az orosz hadügyminiszter a minap valami ládikát kapott, a melyet Párisból küldtek neki. Kissé gyanakodva fogadta a küldeményt, mert hát sok a merénylet s ilyen küldeményekben ritkán érkezik jó dolog. Kellő óvatossággal bontotta fel a ládikát és két tuat palackot fedezett fel benne. A palackokban arany színű folyadék volt: a vignetta pedig elmondta, hogy ez a folyadék a híres életelixir, a mely száz évessé engedti jutni azt az embert, a ki használja. Kisérő levél is volt a küldeményhez, még pedig a következő sorok:

— Minthogy a japánok nagyon pusztítják a miniszter ur katonáit, bátor vagyok felajánlani az orosz hadsereg számára ezt az életelixirt. Méltóztatnék beadni ezt a katonáinak... százévesek lesznek attól.

Hogy mit felelt erre az iróniára a miniszter, nem tudjuk.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Mindezek a kibuvók nagyon jól sikerültek Csontainak. De már másnap nem tudta, hogy mivel tartsa ébren a Margit reményét.

— Kedves bácsi, ki akarok menni a jó levegőre. Remélem, nincs ellene kifogása?

— Nincs gyermekem.

Mindjárt ki is engedte Margitot, a ki alig lépett a szabad levegőre, már is el kezdte faggatni Csontait

— Bácsi!

— Nos, mit akarsz gyermekem.

— Ugy-e bár ma jár le a határidő?

— Melyik gyermekem?

— Hát a mit a bácsi mondott.

— Mit mondtam!

— Nos hát a fogadás...

Csontai csak most tért észhez. Csaknem elárulta magát. Azután hirtelen vágott közbe...

— Persze! Persze! A fogadás. Természetesen kedves gyermekem, ma dől el. Még ezt az egy napot kell itt töltened. Holnap már szabad leszel. A feleségem maga jön érted virágokkal s elhalmoz olyan szeretettel, a milyen az életben még soha sem vett körül. Diadalmas napod lesz az neked drága Margitom.

(Folyt. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Franciaia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

A ki

olcsón, jól, praktikusán és modernül

építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betonozást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészít a közművek, kőtaragó és ac-mes-teri vizsgárai. — Építő iparosoknak olcsón készít tervrajzokat, költségvetést.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszerzem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Mayer Jenő.

Az egész világból jövő halálatok és elismerő levelek fényes tanubizonyítást tesznek arról, hogy a **HAJÓS-féle ARADI**

IBOLYA-CREM

szeplő, májfolt, hibircs bőrvörösség és minden nemű arctisztatlanság ellen feltűnő jó és utóí-érhetetlen készítmény, a bőrbőrt rögtön felszivódik, hatása bámulatba ejtő.

Nappal is használható. Egy tégely ára 1 kor. Aradi ibolya-creme szappan 70 fillér. Ibolya-hőlgypor fehér, rózsás és krém színben 1 doboz 1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a készítőnél és feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában
Aradon

Andrássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.
Kapható:

Tóth Béla gyógyszer-tárában,
Debreczen.

Figyelmeztetés! A bevásárlásnál csakis Hajós-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

A természetes keserűvizek sorából — magasan kiemelkedik a **Schmidthauer-féle**

Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomor-felfuvódás, — aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debreczenben mindenütt úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2—3-szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

== Fél üveg 30 fillér. ==
== Egész üveg 50 fillér. ==

Hajdusági Bajuszpedrő.

Szép bajusz



nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem töri, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.

Valamint Tóth Béla gyógyszer-tárában.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyra kelt.

A nyári idényre,

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.

Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket.

Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítékat

és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,

a legnagyobb választékban és

legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Naftalin 1 kg. 24 kr.

Borostyánlak 1 kg. 60 kr.

Linoleum 1 kg. 70 kr.

Neumann Nándor,

festék kereskedésében, Hatvan-
utca 5.
Telefon 205.

Saját érdekemben kérem

ha női ruha szövetekre fehér, sima, mintázott és divatos színes ruha batisztokra

az az bármilyen rőfös- és rövidára cikkekre szüksége van nézze meg a

Maradék Áruházat Ranunkel-ház Piacz-utca 19-ik szám, ahol

minden olcsó és semmi sem drága.

== Üzleti elvem: „Élni és élni hagyni“ ==



Ezer orvos ajánlja

legjobb táplálékot

egészséges és gyomorbeteg **Gyermeknek**

Kitünően bevált.

hányás, bélhurut, hasmenés, szorulás s. a. t. eseteiben.

Gyermek kitünően fejlődnek általa és nem szenvednek

emésztési zavarokban.

Kapni gyógyszer-tárakban és drogeriákban. Gyár **R. Kufeké BERGEDORF-HAMBURG és WIEN, I.**



Ne az osztrák, hanem a magyar készítményt pártoljuk!



Kitünő bedörzsölőszer

Lovaknak

a Szentmihályi-féle

„VIKTORIA“

erősítő-folyadék

(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelésügyi miniszterium

31289—1903. sz. ren-

Versenylovaknak delevélengevényezve. és nagy hajtás alatt levő állatok izmainak folytonos jókarban tartása nélkülözhetetlen. Minden esetben kitünő hatása, ahol a fáradt és beteg állatnak erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van szüksége.

— Kapható minden gyógyszer-tárban, Budapesten Török József gyógyszer-tárában és Kochmeister Frigyes gyógyszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák szövetségében. — Debreczenben főraktár

TÓTH BÉLA ur gyógyszer-tárában.

Készíti: Szentmihály Gyula gyógyszerész
Ára 2 kor 40 fill — Balaton-Boglár.

Apró hirdetés.

Levelezés.

SZABAD órát oly csinos lánykával vagy fiatal özvegygyel óhajtaná eitölteni szerény fiatal ember, ki szellemes modora és képzettsége által, kellemes perczeket nyújtandó. Levelet „Arva szív” jelige alatt a kiadóba kérek.

EGY 30 éves, özvegy uri nő házasság czéljából akar megismerkedni egy nyugdíjképes uri emberrel, csakis komoly levelekre válaszolok. Levelet „Özvegy” jelige alatt a kiadóba kérek.

SZŐKE lánynyal vagy özvegygyel szórakozásból megismerkedne fiatal ember. Levelet „Állandó” jeligére a kiadóba.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelre villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 108. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

DIVATOS blonzok raktáron és mérték szerinti továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső órásnál, Piac- és Szent Anna-utca sarok.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésgnél a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jósza és Jóna drogeriájában.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, ügyes detailista, szolid magaviseletű, előkelő főtéri üzletben alkalmazást nyer. Czim a kiadóhivatalban.

2 UTCZAI butorozott szoba, modern garçon lakás kiadó. Széchenyi-utca 42.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is érti ajánlkozik házhoz, esetleg vidékre bónapszámmra is elmegy. Nap-utca 12. sz.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvő Mihály-utca 6. szám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

PESTI-UTCZA 3. szám alatt egy Garvenz-féle kerekasztal szivattyu jutányosan eladó.

EGY ruha mangorló vaslábakkal olcsón eladó. Piac-utca 63. sz.

MÓRICZTELEP 16. sz. közvetlen a vasut mellett eladó, egy mintásan berendezett lak és kerthelyiség, nem létezik izlés a melyet ki nem elégítene. Még a nem venni szándékozóknak is érdemes meg nézni.

URI házhoz ajánlkozik varni egy ügyes nő, reggel található otthon. Burgondia-u. 20. sz.

Kereslet.

EGY jó családból való, 3-4 középiskolát végzett fiu tanulól felvétetik Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

PINCZÉR tanoncok fölvetetnek a Dréher söresarnokban.

KERESEK olcsó biciklit, alig használt jó karban levőt. Czim a kiadóban.

EGY varrónő azonnali belépésre felvétetik. Darabos-u. 25. sz.

Eladás.

VARRÓ, kötő, gép, házibutor, katona és civil ruha eladó. Nyomató-u. 8. szám.

ELADÓ forgács kapható csomónként az eperkerti faraktárba, minden nap délelőtt.

ELADÓ egy kisebbszerű ház jutányosan. utcára boltajtóval. Csillag-utca 19. sz.

AZ ELEPI kösiszegi pusztán eladó 27 köblös tanyaöld, épülettel együtt. Értekezhetni Erzsébet-ut 11. sz. Bőr Sándornénál.

EGY ágy és két új éjjeli szekrény márvánnyal, igen szép, czélszerű baromfi ketrecz eladó Teleki-utca 5. szám.

TANYAFÖLD 12 nyilas a Szepesea eladó. Értekezhetni Teleky-u. 3. szám vagy 19. sz.

A TAVASZI és nyári idényre

érkezett mosó áru ujdonságaimat, u. m. Cosmanosi duchesse szaténok, francia kartonok és batistok, pikék, áttűzött fehér ajour és himzett batistok, fiu ruhákra való céna szövetek, első rendű minőségű céna-fonal, creas és rumburgi vásznak, Schroll-féle chiffonok, csikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök, ágy- és asztalterítők, saját készítettésű paplanok, harisnyák, keztyűk és minden nemű rövidárúk raktárát olcsó, szabott áráf mellett ajánlja teljes tisztelettel

Nádudvari Lajos

Vágó Andor-féle üzlet

Főtér,

a nagytőzsde mellett.

Szebbnél-szebb

Bluz-kelme

és

Bluz-selyem

ujdonságok érkeztek

óriási választékban

Bosznay J. és Társa

divatruházába

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 5-ik szám.

Épület és portále
üvegezési vállalat.

Kerti golyók.

Patentzárú üvegek.

Csillár petroleum
házhoz szállítva.

Szél-lámpák

Képkerekek nagy
választékban

Mézes üvegek

Vendéglői, kávéházi s
szállodai berendezések

LÁM SÁNDOR

üveg- és porcellán áruháza
Debrecen Piac és Hatvan-u. sarok.

A tavaszi idényre, kerti lakások berendezésére s költözködéskor előforduló hiányok pótlására ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe gazdagon felszerelt raktáramat. — Nagy raktár:

asztali-, függő- és szalon lámpákból; szobadiszek, képek tákrók
és fadiszekből, kinaezüst, majolika terrakotta dísz tárgyakból

olcsó és jutányos ár mellett.

Karlsbádi porcellán étkészlet 6 szem.	5-50	frt.
" porcellán 6 sz. renaissance	7-50	"
" kávé és thea-készlet	3-—	"
" mosdó készlet	3-50	"
Sörös készlet gazdag aranyozással.	2-—	"
Vizes készlet	1-30	"
Boros készlet	0-70	"
Likör készlet	0-60	"

Nemkülönbön ajánlom borfejtéshez Siemens-féle erős palackjaimat mindenféle nagyságban. Csinos kiállítású befonott üvegjeimet (demion) 3, 5, 10, 15 lit. nagyságban. Czélszerű berendezésű jégszekrényeimet.